
 

 

 

 

 
Codice Ente: 10839                                                                                                  ORIGINALE 
 
                  DELIBERAZIONE N.46                                                          Prot. n. 31518 
                 in data: 30.11.2012 
       

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DEL 
CONSIGLIO  COMUNALE 

 

OGGETTO: COMUNICAZIONE   IN  MERITO  AL  DECRETO  DI  NOMINA  
GIUNTA COMUNALE.           

 

L’anno duemiladodici addì trenta del mese di novembre alle ore 21.00 nella sala delle 
adunanze consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge 
comunale e provinciale, vennero oggi convocati in sessione STRAORDINARIA IN SEDUTA 
PUBBLICA DI PRIMA CONVOCAZIONE i consiglieri comunali. 
  
All’appello risultano: 

                                                                          
BADOLATO ANTONIO SINDACO Presente 
GOATELLI RICCARDO CONSIGLIERE Presente 
DE DONNO GIUSEPPE CONSIGLIERE Presente 
BOTTANI CARLO CONSIGLIERE Presente 
FERRARI FRANCESCO CONSIGLIERE Presente 
IMPERIALI ALCIDE CONSIGLIERE Presente 
TOTARO MATTEO CONSIGLIERE Presente 
MAROCCHI LEONARDO CONSIGLIERE Presente 
PEZZALI MIRKO CONSIGLIERE Presente 
CAPRARI ANTONELLA CONSIGLIERE     Giustificato Assente 
BIANCHI FAUSTO CONSIGLIERE Presente 
PANTANI GRAZIANO CONSIGLIERE Presente 
VINCENTI FERNANDO CONSIGLIERE Presente 
GAGLIARDI LUISA CONSIGLIERE     Giustificato Assente 
MAFFEZZOLI GIORGIO CONSIGLIERE Presente 
BURATTO ALESSANDRO CONSIGLIERE Presente 
FRANZONI MATTEO CONSIGLIERE Presente 
GELATI LUIGI CONSIGLIERE Presente 
ROSA CRISTIANO CONSIGLIERE Presente 
BIFFI FEDERICO CONSIGLIERE Presente 
GRASSI CARLO CONSIGLIERE Presente 

 

      Totale presenti  19  
      Totale assenti    2 
 

E’ altresì presente l’Assessore esterno: Alessandro Benatti. 

 
Partecipa all’adunanza con funzioni consultive, referenti, d’assistenza e verbalizzazione (articolo 
97, comma 4°, lettera a) del D.L.vo n° 267/2000), il Segretario Generale Dott. GIUSEPPPE 
CAPODICI. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. ANTONIO BADOLATO assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del 
giorno della odierna adunanza. 



 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Il Sindaco inizia la trattazione del terzo oggetto dicendo: “ La seconda comunicazione riguarda le 
variazioni apportate alle deleghe assessorili….Il 13 novembre dopo avere naturalmente informato i 
diretti interessati, ho firmato un decreto sindacale che introduce alcune modifiche alle deleghe che 
erano state originariamente assegnate ad alcuni membri della nostra Giunta: 3 Assessori. 
Questo è un provvedimento che ho ritenuto di assumere in base all’esperienza sin qui maturata e 
con uno scopo molto preciso: ottimizzare e dare la maggior efficacia ed efficienza possibile alla 
nostra azione amministrativa. 
Dunque, ora, vediamo nel dettaglio di cosa si tratta: in primo luogo trattasi della soppressione della 
funzione “relazioni esterne”, che era già stata assegnata all’Assessore Riccardo Goatelli, perché 
appunto sulla base del vissuto di questi 2 anni e mezzo di amministrazione, abbiamo potuto 
constatare che si tratta di una delega sostanzialmente pleonastica e superflua, nel senso che, in 
realtà, ciascun membro dell’Amministrazione Comunale, quando interagisce con altri Enti, già di 
per sé svolge attività di relazioni esterne…Quindi essendo superflua ho inteso eliderla, cassarla… 
In secondo aspetto, invece, riguarda la costituzione di una nuova funzione - che in parte trae 
origine dalla precedente “relazioni esterne”, ma ha un contenuto più specifico – “comunicazione”, 
che viene attribuita all’Assessore Alessandro Benatti. Comunicazione nella sua duplice valenza: 
comunicazione verso l’interno e comunicazione verso l’esterno…Comunicazione esterna, cioè 
verso i cittadini per dare informazioni corrette, compiute e tempestive ai cittadini direttamente 
attraverso il nostro sito, notiziario, lettere aperte, pubblicazioni, documenti, ma anche 
indirettamente per mezzo degli organi d’informazione. 
Poi un altro aspetto significativo ed importante, perché interconnesso ad un’altra delega – che è 
quella all’innovazione tecnologica – è la comunicazione fra gli uffici, ovvero la comunicazione 
interna, che è collegata all’introduzione di nuove procedure che sono state realizzate per dare 
compiutezza al nostro sistema informativo…tutto ciò ha a che fare con l’innovazione tecnologica, 
quindi delega ampia all’Assessore Benatti. 
E, per quanto riguarda invece l’ultima variazione: la funzione “entrate tributarie”, passa 
all’Assessore Carlo Bottani in modo che l’Assessore al Bilancio sia responsabile del bilancio nella 
completezza dell’accezione, tanto sul versante delle entrate, quanto sul versante delle uscite. Si 
tratta quindi del completamento di una delega che dopo questo breve periodo di rodaggio aveva la 
necessità di trovare la massima espressione e capacità. 
Si tratta d’interventi di manutenzione che credo al momento siano più che sufficienti. 
Evidentemente il Sindaco ha il dovere ed il compito di essere sempre attento ad interventi 
manutentivi…l’ho fatto per il passato e mi riservo di farlo anche per il futuro”. 
 
Il Sindaco, conclude la comunicazione poiché nessun Consigliere chiede di intervenire. 



 

 

 

letto approvato e sottoscritto come segue. 
 
              Il Presidente Il Segretario Generale 
            ANTONIO BADOLATO                               Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del 
messo, è stata pubblicata il giorno 17 DICEMBRE 2012 e vi rimarrà per 15 giorni 
consecutivi, ai sensi dell’articolo 124, comma 1°, del D.L.vo 18.08.2000 n° 267. 
 
  Il Segretario Generale 
                                                                             Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 
 
 
 
 
  
                                                                                    Il Responsabile dell’Area 
    Amministrativa 
                                                                                              Sonia Piva 
                                                                                   
 
 
La presente deliberazione di consiglio è divenuta esecutiva il ______________________ 
per: 
 
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal_____________al_____________senza reclami. 
 
 
 Il Segretario Generale 
   Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 

 


